

武漢機場國際客流增逾八成

香港文匯報訊(記者 俞鯤, 通訊員 陳曉東、李軍 武漢報導)武漢天河機場新國際航站樓日前啟用,湖北機場集團公司副總經理陳國華在啟用儀式上透露,武漢天河機場國際客流量近兩年呈大幅增長態勢,09年,同比增長68%,預計2010全年國際和地區客運將突破35萬人次,同比增長85%,並有望在明年突破40萬人次。

陳國華表示,武漢天河機場國際/地區航空客運量的飛速增長,現有的T1航站樓已不能滿足國際和地區客貨運輸業務快速增長的需求。

施工到啟用僅半年時間

新國際航站樓僅用時6個月即竣工投入使用,也成為華中地區唯一的獨立式國際航站樓。據悉,新落成的國際航站樓剖面設計為單層式方案,離港和到港流程均在同一層,建築總面積為5,310平方米。其中,國際出港面積為2,870平方米,進港面積為2,440平方米。陳國華表示,該樓在武漢機場第三航站樓(T3)建成前,將作為國際航站樓使用,T3建成後,機場國際客貨業務將整體搬入T3,國際航站樓將轉作公務機樓或專機樓使用。



■武漢天河機場新國際航站樓投入服務,是華中地區唯一的獨立式國際航站樓,圖為航站樓啟用剪綵儀式。

華航將開漢台定期航班

陳國華透露,武漢天河機場2010年新開福州、靜岡、濟州、曼谷、台中、花蓮航線,恢復了澳門航線,目前武漢天河機場的國際與地區通航點已達10個,已有5家國際和地區航空公司在武漢運營。他同時表示,2011年,武漢機場將計劃陸續開通武漢至東京、釜山、峴港、巴黎等多條國際航線。台灣中華航空公司已確定於2011年1月26日開通漢台定期航班,每周兩班,預計執飛機型為空客330,國航擬於2011年1月開通武漢至東京航線,正在協商的還有武漢至巴黎、武漢至新加坡的直航。

香港文匯報記者俞鯤 攝

中國網絡電視台將啟上市程序

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)中國網絡電視台開播一周年研討會日前在京舉行,央視國際網絡有限公司總經理汪文斌表示,中國網絡電視台國家級新媒體網絡集成播控平台建設取得突破性進展,同時,作為全國重點新聞網站轉企改制試點單位,央視國際網絡有限公司的股份改造進展順利,新股份公司將於近期掛牌,下一步將引進戰略投資者,啟動上市融資相關程序。

開播一年 日均發布4000視頻

開播一周年的中國網絡電視台在三網融合政策的整體部署下,集成播控平台建設實現重大突破,建設完成網絡電視集成播控平台、IPTV集成播控平台、手機電視集成播控平台、移動電視集成播控平台。

目前,已擁有100個電視直播頻道,其中包括蒙、藏、維、哈、朝5個少數民族語言傳播,以及英、西、法、阿、俄5個外語頻道,日均視頻發布量4,000餘條,節目存儲總量超過20萬小時,並已建成亞洲最大的以視頻為核心的多媒體數據庫,在國內外建成包括30個鏡像站點在內的全國網絡視頻分發體系。

汪文斌表示,中國網絡電視台在一個月內創下4億次訪問視頻直播的觀看記錄。目前節目存儲總量已經達到50萬條,20萬小時,也是內地最大的網絡視頻數據庫。中國網絡電視台亦已協同地方電視台,聯合建設IPTV集成播控平台,並於2010年底前完成全國8個試點地區的談判簽約工作,在湖南、四川、湖北、深圳、北京等重點試點城市正式完成對接工作。

湖南七大工業產值逾千億

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新, 實習生 黃丹 長沙報導)湖南省發布「十一」期間湖南工業和信息化發展成果。數據顯示,湖南省已提前兩年完成「十一」全部工業增加值3,900億元(人民幣,下同)的規劃目標,並有望於今年底完成全部工業增加值6,100億元。在工業規模迅速發展的同時,湖南省產業競爭力逐年增強,目前該省過百億工業產業達12家,機械、有色等七大產業產值先後過千億元大關。

據湖南省經信委總工程師師林波介紹,「十一」期間,湖南省先後與70家央企對接成功,引進項目187個,引進世界500強工業企業16家。「十二五」的開局年到來之際,湖南省將突出發展戰略性新興產業、「四千工程」、「數字湖南」等三大重點工程,着力加強技術改造和自主創新,重點抓好節能降耗和淘汰落後,力爭開創湖南省科學發展的新局面。

首屆黑龍江品牌節啟動

香港文匯報訊(記者 王欣欣 黑龍江報導)「2010—2011年首屆黑龍江品牌節暨大型系列活動」日前在哈爾濱市正式啟動。此次活動旨在增強自主創新能力,加快

建立和完善該省品牌戰略推進體系的進程;營造品牌發展的經濟環境、法制環境、科技環境和社會文化環境;努力打造出帶有地域特色的黑龍江知名品牌,據悉整個系列活動歷時10個月。

經貿訊息

諾獎得主長沙倡環保建築

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新)在剛剛落幕的墨西哥坎昆國際氣候峰會上,遠大集團捐建的節能建築低碳館備受矚目。遠大集團日前在長沙舉辦了坎昆遠大館的回顧展,並邀請2007年諾貝爾和平獎得主、聯合國政府間氣候變化專門委員會(IPCC)的主席帕喬里作主題環保演講。帕喬里表示,IPCC評估報告中已經提到,人類今後節能減排的最大可能性在建築方面,而可持續建築將改變人類的生活方式。

據悉,坎昆遠大館是遠大集團為墨西哥坎昆聯合國氣候變化大會提供的一處場館,僅用8天時間搭建完成,供參加會議的觀摩參觀。坎昆遠大館延續上海世博會遠大館的理念,9度抗震,6倍節材、5倍節能、1%建築垃圾、20倍淨化,這些環保特性使得遠大館成為坎昆會議的亮點之一。

建築為節能減排重要領域

帕喬里認為遠大館在隔熱、空調、照明、建材上的節能環保設計為低碳建築樹立了一個標桿。他說,建築是節能減排最重要的領域之一,一旦修建的建築不節

能,會造成長期的高耗能惡果,即使進行節能改造,也花費巨大。帕喬里呼籲:「不能一味追求建築的高大,還要使建築具有良好的生態效益,在使用中節約能源和金錢。」他續指:「我們需要高效節能的建築。IPCC會不遺餘力地推廣持續建築。」據悉,採用可持續建築每平米至少節材600KG,減排二氧化碳300KG。

據介紹,遠大已經在全球範圍內尋找可持續建築的合作夥伴,2012年將年建2,000萬平米,2020年佔據全球建築市場30%的市場份額,如果達成此願景,遠大每年將為全球減排二氧化碳4億噸。



■2007年諾貝爾和平獎得主IPCC的主席拉金德拉·帕喬里(左一)與遠大集團總裁張躍(右一)交流節能環保理念。香港文匯報記者易新 攝

浙首個台灣農民創業園開園

香港文匯報訊(記者 白林森)浙江省首個國家級台灣農民創業園——蒼南台灣農民創業園日前開園並舉行簽約儀式。據了解,此次開園吸引了台灣22家企業56名台商到來,3家企業與蒼南縣簽訂了3.5億元(人民幣,下同)的投資意向。此次簽約的最大項目為蒼南阿里山農莊,該項目融合現代農業與休閒觀光度假為一體的高端莊園,也是台灣農民創業園的首個啟動項目,整個項目計劃由台商投資3億元。

460多台商考察蒼南

據了解,台灣農民創業園規劃面積22.64平方公里,按照「一軸

一帶一核心,一區五園多輻射」的總體規劃佈局,目前已經規劃了水產品加工、果蔬加工、輕工機械製造、生物精細化工等區域和功能生活區。而擁有國家一級深水漁港的霞關鎮,是浙江省距離台灣最近的港口,將建設綜合服務中心、倉儲物流中心 etc 設施,形成對台小額貿易雙向快速通道。2010年11月,滿載著機電配件、茶葉等貨物的台灣「安達號」貨船順利抵達蒼南縣霞關對台小額貿易專用碼頭,標誌著對台小額貿易業務正式啟動。據統計,去年以來共有台商22批460多人先後到蒼南參觀、考察和洽談。

內蒙首個煤礦滅火工程完成

香港文匯報訊(實習記者 解宛臻 內蒙古報導)據悉,內蒙古第一個國家能源局頒發《煤田火災滅火規範》進行。目前內蒙古是內地煤炭探明儲量

最大的省份。其中多達230處的煤田(煤礦)火區,燃燒面積達6,300多平方米,有害氣體嚴重污染周邊環境。當地採取多種辦法治理煤田火區,並對治理區復整的土地納入當地政府土地開發使用規劃。預計2012年內蒙古將全面完成煤火治理。

華能海門電廠 獲國家優質工程金質獎

香港文匯報訊(記者 李宏新 汕頭報導)內地單機容量最大的電廠——華能海門電廠宣布其1、2號機組工程摘取了「2010年國家優質工程金質獎」桂冠。這是廣東電力企業在「國優金獎」上零的突破。國家優質工程獎為1981年經國務院批准設立的工程建設領域的國家級最高質量獎。

據該廠李學忠廠長介紹,華能1、2號機組工程是全國電力系統唯一一個「國家優質工程全過程質量控制示範工程」,機組在廣東省機組節能調度排序中名列第一,煤耗比全國平均值低50克/千瓦時,二氧化硫的排放濃度僅為國家標準的十分之一,意味著電廠一年可以減少使用60萬噸煤。

此外,在剛剛由廣東省環保局組織評比的「煙氣在線連續監測系統四季度有效性審核」中,華能海門電廠獲得了滿分100分。據悉,這種監測是24小時和全年365天不停歇的。

內蒙新大地集團擬A股上市

香港文匯報訊(實習記者 張冠華 內蒙古報導)據悉,內蒙古新大地集團籌劃A股上市,並欲將募集資金主投內蒙古當地公路建設。內蒙古新大地路橋集團股份有限公司成立於2006年8月,主要從事公路橋樑、城市基礎設施行業投資、經營、施工等業務。公司2008年12月26日在天津股權交易所成功掛牌以來,公司資產漲幅達1,703.47%。截至2009年12月底,集團總資產達28億元(人民幣,下同),淨資產10億元,集團年施工能力達15億元以上。公司現佔有內蒙古公路建設約10%市場份額,將着力進入高等級公路及專用公路領域。目前,公司A股上市具體時間表和募資金額尚未確定。

港企開建兩岸金融研究中心

香港文匯報訊(記者 黃瑛瑛 泉州報導)由香港聯創投資有限公司參與的兩岸金融研究中心項目日前在福建安溪開工,該項目總投資3億元人民幣,主要建設永久性金融論壇會址、五星級酒店、金融研究會所等。

據香港聯創投資有限公司董事長王建祥介紹,金融研究中心建成後將通過引進台灣銀行參與農信社改制,鼓勵台資在安溪設立村鎮銀行,引進台灣農業保險企業在安溪設立分支機構,引進台灣中小企業信用保證基金在安溪縣落戶或成立擔保公司,設立海西投資基金等多項舉措,加強兩岸金融合作和對接,促進兩岸金融業健康發展。

新韓銀行擬落戶湖南

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真、實習生 黃丹 長沙報導)湖南省副省長韓永文日前在長沙會見了韓國駐武漢總領事館總領事嚴基成,新韓銀行(中國)有限公司行長金海洙一行,雙方就新韓銀行進入長沙及開展金融等方面的合作事宜進行交流。

會見中,韓永文向韓國客人介紹了湖南經濟社會發展取得的新進展。他說,湖南與韓國官方交往和民間交流日益頻繁,經濟文化合作不斷深化。近年來,湖南承接東部沿海產業轉移的步伐加快,發展迅速,新韓銀行落戶湖南已時機成熟。同時,韓永文希望借助新韓銀行進入湖南,能有效整合資金、產業、技術、市場等資源,進一步深化雙方在工程機械、文化、旅遊、環保等方面的合作,實現互利共贏。

冀推動中韓企相互投資

嚴基成表示,希望通過新韓銀行對經濟發展提供的金融支持,鼓勵更多有實力的韓國企業到湖南投資興業,同時也帶動更多中國企業走出去到韓國發展。

據悉,新韓銀行(中國)有限公司隸屬韓國新韓銀行,目前已在中國內地設立了5家分行,而嚴基成和金海洙此行則主要為籌劃其在內地的第6家分行進行考察。

格力磨火炬計劃高新企業

香港文匯報訊(記者 黃殿品、張廣珍 珠海報導)據國家科技部火炬高新技術產業開發中心傳來消息,珠海格力電器股份有限公司榮獲「國家火炬計劃重點高新技術企業」,成為家電業內率先通過國家級重點高新技術企業認定的企業。

國家火炬計劃重點高新技術企業認定由科技部組織實施,在今年的評選中,全國共有3,027家企業爭先進行申報,經過專家評審後,最終僅有772家企業通過認定。格力電器擁有中國製冷行業唯一的國家工程技術研究中心,成立了製冷技術研究院、機電技術研究院,家電技術研究院3大研究院,組建了3,500多人的科研隊伍,年科研投入近30億元人民幣。

天威發光伏建築一體化項目

香港文匯報訊(記者 孔榮娣、通訊員 王克義、胡鋒 石家莊報導)保定天威保變電氣股份有限公司子公司保定天威薄膜光伏有限公司,簽訂1.3MW薄膜太陽電池組件BIPV(光伏建築一體化)項目。該項目為國家金太陽工程——河北滿城BIPV工程,是截至目前內地最大薄膜太陽電池組件光伏建築一體化項目。BIPV即光伏建築一體化,是應用太陽能發電的一種新概念,將太陽發電產品集成到建築上來提供電力,從而達到發電、環保、美觀的多重效果。



深港IT界共選傑出CIO 香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 李蔚寧 深圳報導)由深圳市計算機協會與香港資訊科技聯合會聯合主辦的「2010年深港優秀CIO及應用成果評選」日前在深頒獎,本次活動共評選出20名優秀CIO(首席信息官),其中香港職業訓練局資訊科技服務科主管李威廉(左二)、香港房屋協會資訊科技主管廖正維(左三)等5人榮獲最高獎項——深港傑出CIO稱號。